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SLOVO NA ÚVOD
 
 

Milí priaznivci Mraveniska!   

Školský rok sa chýli ku koncu a za dverami nás čakajú PRÁZDNINY. Kto sa na ne 

teší, nech trikrát zvolá HOLA HEJ! Hola hej, hola hej, hola hej! Ak naopak patríte 

k tým, ktorí sa na prázdniny netešia, nezúfajte. O dva mesiace sme späť aj so 

septembrovým vydaním Mraveniska.  Lenže to už bude všeličo inak. Naši milí Pets 

budú brázdiť chodby veľkej školy a v ich triede budú zvedavo pobehovať malí 

Elfovia. Veľa šťastia Pets, niet pochýb, že ste pripravení zvládnuť druhý stupeň.  

Pred tým,   ako sa rozutekáme k vode, do hôr, k babke a dedovi alebo do tábora, 

ešte sa na chvíľku zastavte. Myslím, že koniec roka je správny čas na bilanciu. 

Bilancia je zamyslenie sa nad tým, ako sa vám celý školský rok darilo. Skúste sa 

mysľou vrátiť v čase a pouvažujte nad týmito otázkami: 1. Čo sa mi tento rok naozaj 

podarilo a som na to  pyšný/pyšná? 2. V ktorých oblastiach som sa zlepšil/zlepšila? 

3. V ktorých oblastiach potrebujem zabrať? 

Tak ako? Vôbec nie je ľahké vybrať len jednu vec, na ktorú ste pyšní, však? Vecí, v ktorých ste sa zlepšili je 

podľa mňa celá fúra, gratulujem! A tiež dúfam, že sú aj nejaké oblasti, v ktorých potrebujete zabrať, aby 

sme v novom školskom roku mali na čom spoločne pracovať.     

Želám vám prázdniny plné dobrodružstiev!  

                                                                                                                     Kristína Kačaljaková 
 

      JÚN 
 

10. 06.-14.06. – Cestovateľský týždeň, 2. W 
11. 06. – Deti z MŠ u nás na exkurzii, 1. R 
14. 06. – Mlyn Košolná, 1. R 
18. 06. – Návšteva ZOO, 1. R 
19. 06. – Košariská – rodný dom R. M. Štrefánika, 4. P 
19. 06. – Návšteva Múzea dopravy, 1. R 
19. 06. – Kid´s Lab Hókus-Pokus, 3. P 
20. 06. – Kurz prvej pomoci, 1. R 
21. 06. – Sad J. Kráľa, 4. P 
21. 06. – Supertrieda, vystúpenie v DK Vajnory, 3. P 
24. 06. – Vitráž s p. Výbochom, 1. R 
26. 06. – Dunajské Lužné lesy – výlet do prírody, 4. P 
15.06.-21.06. – Tvorba časopisu Mravenisko 

 
Viac sa o júnových akciách dozviete v nasledujúcom čísle časopisu. 

 
 
 
Šéfredaktorka: Viera Dršková 
Grafická úprava a distribúcia: Miroslav Rapant 
 
Spolupracovali: Barbora Bieliková, Monika Kakasová, Zuzana Šťastná,  
Magdaléna Lederleitnerová a Vladimír Záškvara. Ďakujeme! 
 
Prispievatelia: žiaci 1. – 4. ročníka SZŠ Bajkalská 20, Bratislava 
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AKCIE MESIACA 
 
 

S MICHALOM KŠIŇANOM O ŠTEFÁNIKOVI  
V máji sme si pripomenuli 100. výročie úmrtia M. R. Štefánika. Ako je známe, 

tragicky zahynul 4. mája a 1919. Na vlastivede sme sa veľa o ňom učili, bol to 

slávny a významný človek, ktorý urobil veľa pre to, aby vznikla samostatná 

Československá republika. Všeličo sme sa o ňom dozvedeli vo filme Mohyla, 

o čom sme už písali. Teraz nám  a štvrtákom prišiel o ňom porozprávať 

odborník – historik pán Michal Kšiňan, PhD, bratranec môjho otca z druhého 

kolena. Študoval v Paríži a napísal aj knihu o Šefánikovi. Najprv sme si pozreli 

film, v ktorom boli aj dobové zábery z prvej svetovej vojny aj zo života 

Štefánika. Bol to veľmi zaujímavý film, lebo okrem záberov a fotografií 

rozprávali o živote M. R. Štefánika dvaja historici, z ktorých jeden bol práve pán Kšiňan. Potom 

sme mu dávali rôzne otázky a na konci mal pre nás pripravený kvíz. Niektorí mali správne všetky 

odpovede. Bolo to veľmi zaujímavé.  

Alex Kšiňan, Gregor Volný, 2. W 

 

Dňa 29. 5. sme išli do druháckej triedy, kde sa konala 

beseda o M. R. Štefánikovi. Prišiel nám o ňom poroz-

právať pán Michal Kšiňan, ktorý je historik. Študoval 

v Prahe aj v Paríži, kde natočil dokumentárny film o M. R. 

Štefánikovi, ktorý nám aj pustil. Film trval asi 50 minút 

a bol o tom, ako Štefánik žil, na aké išiel výpravy 

a podobne. Po skončení filmu sme sa ho pýtali na rôzne 

veci o Štefánikovi, napríklad akých mal priateľov alebo ako sa volalo lietadlo, v ktorom zahynul. 

Nakoniec nám dal ľahký kvíz. Väčšina z nás ho mala bez chyby. Potom sme sa ešte spolu odfotili 

a odišli sme späť do našej triedy. Táto beseda bola veľmi zaujímavá.  

                                                                                                               Lukáš Michálech, 4. P 

 

FILM  PSIE  VELIČENSTVO   
Dňa 30. mája išla naša trieda 4. Pets do kina v Auparku na film Psie 

veličenstvo.  Išli s nami aj druháci a prváci. Keď sme prišli do kina, 

všetci si hneď začali kupovať občerstvenie, jedlo alebo pitie. Film bol 

o malom psovi corgim, ktorý sa volal Rex a žil v Londýne 

v Buckinghamskom paláci. Bol to vrchný pes v kráľovstve. Okrem neho tam bývali ešte ďalšie tri 

psy a jeden z nich Charlie, chcel byť tiež vrchným psom. Spolu utiekli a Charlie Rexa zradil a hodil 

do zamrznutej rieky. Nakoniec sa však všetko dobre skončilo. Film sa mi veľmi páčil, lebo bol 

vtipný vďaka rôznym scénkam a bol aj obsahovo zaujímavý.   

                                                                                                                    Samuel Čengel, 4. P 

 

V máji sme boli v kine v Auparku na filme Psie veličenstvo. Sedel sme v druhom rade. Nebol to 

kreslený film, ale počítačová animácia. A bolo to zaujímavé, že to bol príbeh práve o psoch, lebo 

mám veľmi rada psi. Dej príbehu bol zaujímavý a mal peknú myšlienku, že psi pomohli Rexovi, 

ktorý utiekol z kráľovského dvora. A pes Max, ktorý chcel byť veľmi vrchným psom, teda zaujať 

Rexovo miesto, bol nakoniec potrestaný. 

                                                                                                                  Sofia Peťko, 2. W 
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          AKCIE MESIACA 
 

PRINC BAJAJA 
V divadle Nová scéna sme boli už druhýkrát. Teraz na rozprávkovom 

muzikáli Princ Bajaja. Všetci sme sa veľmi tešili. Predstavenie bolo vtipné, 

trocha poučné a ako správna rozprávka, malo šťastný koniec. Rozprávačom 

príbehu bol šašo. Pekná bola scéna, veľmi pekné aj kostýmy. Mne sa najviac 

zo všetkého páčilo, že tam vystupovali muži z rôznych krajín, ktorí sa 

uchádzali o ruku princeznej, ale najprv museli zabiť draka. Bolo to skvelé 

predstavenie. Vtipné bolo ako na začiatku zaznel zo zákulisia hlas: ,,Dámy 

a páni, prosím, vypnite si mobilné telefóny, aby ste nevyplašili nášho 9-

hlavého draka.“  

Isabella Kucharik, 2. W 

VYSTÚPENIE V INTEGRE 
31. mája sme vystupovali pre ľudí s postihnutím. Niektorí boli na vozíčku, iní na posteli 

s kolieskami. Naše divadielko sme im ukázali dvakrát a potom nám zaspievali oni. Katka zaspievala 

pieseň Červené jabĺčko a Richard zaspieval V hlbokej doline, srnka vodu pije. Nakoniec sme si 

všetci spolu zaspievali Keď si šťastný. Za odmenu sme dostali kinder čokoládku a magnetku.  

Páčilo sa mi, že mali z nášho vystúpenia radosť, a že sme im vyčarovali úsmev na tvári. Dúfam, že 

tam budeme vystupovať aj budúci rok.  

                                                                                                                       Hana Čačová, 3. T 

 

EKOTOPFILM 
V pondelok 27. mája sme išli na Ekotopfilm. Festival sa konal v Pistoriho paláci. Pustili nám štyri 

krátke filmy. Prvý bol o fotografovi, ktorý išiel do prírody a fotil zvieratá. Na fotografiách sa zdali 

byť všetky krásne a spokojné. Potom nám ukázali, aké sú v skutočnosti doráňané a zjazvené kvôli 

nám ľuďom. Druhý film bol o malej chobotničke, ktorá sa snažila vysvetliť ľuďom, ako znečisťujú 

moria a oceány. Ukázala im oceány plné ropných plošín. Tretí film bol o tom, ako odpad, ktorý 

vyhodíme do prírody, škodí zvieratám. Had zjedol gumu z auta a nevedel sa hýbať. Chobotnica 

plávala vo vode plnej plastových vrecúšok. Holub si pomýlil potravu so žuvačkou. Štvrtý film bol 

o rodinke slonov, ktorá si nevedela nájsť potravu a v pokoji ju zjesť. Stále museli utekať pred ľuďmi 

a autami. Malý sloník sa stratil, ale našťastie sa našiel dobrý človek, ktorý ho odviezol za rodičmi. 

Po filmoch sme si vypočuli prednášku o tom, ako máme triediť odpad. Nakoniec nám pani ukázala 

hru, pomocou ktorej sa naučíme triediť odpad. Veľmi sa mi to páčilo a dúfam, že ľudia nebudú tak 

znečisťovať životné prostredie.  

                                                                                                              Richard Zaťko, 3. T 

 

V pondelok 27. 5. sme boli na Ekotopfilme v Pistoriho paláci. Išli sme tam spolu s prvákmi 

a tretiakmi. Najprv nám pani, ktorá to tam uvádzala, povedala niečo o nasledujúcom programe. 

Potom nám premietli štyri krátke filmy. Všetky boli o tom, ako človek znečisťuje životné 

prostredie. Po ich skončení sme sa rozprávali o recyklovaní. Pani, ktorá nám o tom hovorila 

naprogramovala aj hru o recyklovaní. Doniesla nám ukázať aj maskotov tej hry. Rozložila ich dole 

pod premietacím plátnom a pýtala sa nás, čo sme mali na raňajky a v čom to bolo zabalené. Podľa 

toho sme si mohli sadnúť k jednotlivým maskotom. Nakoniec sme vyhodnotili, že najviac jedla bolo 

zabalené v plastových obaloch. Keď sme skončili, dostali sme drevené pravítka a ceruzky. Bolo to 

celkom zaujímavé. 

                                                                                                                      Žofia Bartová, 4. P  
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       NA VYUČOVANÍ
  
Na hodine výtvarnej výchovy sme sa inšpirovali známou rozprávkou O psíčkovi a mačičke, 
ktorú napísal a ilustroval Karel Čapek. Obrázky sme prekresľovali tak, že sme si výkresy s 
predlohou priložili na okno. Potom sme obrázky obkreslili fixkami a vymaľovali podľa našej 
fantázie. Pri práci sme si oživili hodinu audio nahrávkami Ako psíček s mačičkou piekli 
tortu a Ako psíček s mačičkou umývali podlahu.   

                                                                                                                   Rays 
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NA VYUČOVANÍ 

Na vlastivede sme si hovorili o osobnostiach – ľuďoch, ktorí v živote niečo významné 
urobili pre iných ľudí a pre našu spoločnosť. Mohli to byť umelci, politici, lekári, učitelia, 
športovci ... . Zapísali sa do histórie oblasti, v ktorej vynikli alebo ešte v nej aj stále 
pracujú. Doma sme mali urobiť individuálny projekt s fotodokumentáciou, len na ňu 
nemáme v časopise toľko miesta.                                    

                      
 Words 
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ŠKD 
 
OZDOBNÉ ZÁPISNÍKY  
Magdalénka pre nás v družine pripravila zaujímavú 

prácičku – ozdobovanie zápisníkov stužkami. 

Naozdobovanie sme potrebovali: hocijaký starý zápisník 

(dôležité boli jeho pevné dosky), stužky rôznych farieb, 

nožnice a lepidlo. Nejaký čas trvalo, kým sme zohnali 

toľko zápisníkov. Magdalénka kúpila stužky a už sme sa 

nemohli dočkať, kedy začneme sľúbenú aktivitu robiť. 

Väčšina z nás si vybrala stužky dvoch farieb. Na vnútornej 

strane obalu sme stužky prilepili a na zadnej sme urobili to 

isté. Na vrchnej strane sme ich šachovnicovo prepletali. 

Museli sme byť trpezliví, aby výsledok práce bol pekný. 

Darilo sa nám a veľmi sa nám ten nápad páčil.                                                                              

Dorota Miklášová, Adela Urbanová, 2. W 

 
DARČEKY KU DŇU MATIEK 
Blížil sa Deň matiek, preto sme s Magdalénkou v družine 

robili otváracie pohľadnice pre naše mamy. Dovnútra sme 

napísali aká je, čo pre nás robí. Potrebovali sme na to: 

farebný papier, vyrezávatka, farebné stužky, taviacu pištoľ, 

nálepky, pečiatky, nožnice, lepidlo. Postupovali sme takto: 

Zobrali sme si farebný papier a preložili sme ho na polovicu. 

Vybrali sme si vzor a vyrezali sme ho na okraj papiera. 

Potom sme robili mašľu tak, že sme si stužku natiahli od 

okraja po okraj, ďalší kus sme zlepili dokopy, aby nám vyšiel 

kruh. Potom sme urobili menší kruh, ktorý sme prevliekli cez väčší do jeho stredu a tam sme ho 

prilepili. Vznikla nám mašlička. Potom sme pohľadnicu ešte ozdobili a darček bol hotový. 

Pečiatkami sme potom vytlačili dovnútra text. Bola to celkom náročná práca. Mali sme radosť, lebo 

mamičky sa veľmi potešili.  

Gregor Volný, 2. W 

 

AKO SOM SA STRETOL S JOSEFOM LADOM 
Mám rád cestovanie s rodičmi. Nedávno sme boli na výlete 

v Prahe a navštívili sme aj Múzeum voskových figurín. Boli 

tam figuríny mnohých známych ľudí. Hneď ako sme vošli, 

zbadal som známu postavu a rodičov som prekvapil tým, že 

som vedel, že je to Josef Lada. Ako živý! To bola náhoda!  

Pretože v škole sme si o ňom pred tým rozprávali, boli sme 

na jeho výstave a robili projekt na výtvarnej. Kreslili sme 

jeho obrázky, niektorí  to mali skoro krajšie ako Lada. 

Urobili sme si výstavu, všetkým sa páčili všetky obrázky. No 

a samozrejme v múzeu mám tatino urobil na pamiatku fotku. 

                                                                                            

Tomáš Bakoš, 2. W 

 



 

8 

 

 

FAUNA A FLÓRA OKOLO NÁS 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Simon Filipiou, Damián Kočan, 3. T 

Viktor Lacko, Ondrej Margoč, 3. T 
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FAUNA A FLÓRA OKOLO NÁS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                      

 

Šimon Sondej, 3. T 

Isabella Vilímová, Lilly Kviečinská, 3. T 
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ZÁĽUBY  
 
VODNÝ SLALOM 
Moja záľuba je vodný slalom. Vodný slalom je šport v 

kajakoch na vode, kde jazdíme pomedzi bránky. Na kajak 

chodím jeden rok. Chodím do klubu Dunajskí vodáci Slávia 

UK. Prezliekame sa v lodenici na Karloveskom ramene, 

potom ideme na Dunaj alebo na Karlovské rameno a tam 

jazdíme pomedzi bránky. Dôležité je nevykúpať sa (neprekotiť 

sa) do vody. Som vo vekovej kategórii mladší žiaci. Ešte som 

nebol na pretekoch, ale tento rok sa zúčastním na Slovensku a 

Rakúsku. Vodný slalom je namáhavý šport na ruky. Tento 

šport ma baví a ešte som sa neprekotil. 

Lukáš Dzurilla, 4. P 

HOKEJ  
Svoj voľný čas trávim hraním hokeja. Hokej mám veľmi rád. Trikrát do 

týždňa ho hrávam za klub s menom Lions. S mojimi spoluhráčmi mám 

najväčšiu zábavu v šatni, kde si púšťame hudbu a podpichujeme sa. Naše 

tréningy sú rozdelené na suchý tréning a tréning na ľade. Na hranie hokeja 

nestačí vedieť iba dobre korčuľovať, ale mať aj kondičku. Mojím 

najobľúbenejším hráčom je Ľubomír Pištek. 

                                                                                             Bruno Urban, 4. P 

 

 
 

BASKETBAL 
Od minulého roku chodím na basketbal. Chodím tam dvakrát do týždňa. 

Basketbal  je najlepší šport. Môj oco hrával basketbal a mňa to začalo 

baviť. Najviac ma na tréningoch baví, keď hráme zápasy. Aj doma 

poobede ma baví hrať basketbal. Doma máme totiž dva koše, na väčší kôš 

hádžem a na druhý – menší  dávam slam-dunky. Cez víkend si niekedy 

zahrám aj o deviatej ráno. Sem každého basketbalistu, teda aj môj sen, je 

hrať v najlepšej lige – NBA. 

                                                                                                                  

Tomáš Bakoš, 2. W 

 
ČÍTANIE KNÍH 
Moja záľuba je čítanie kníh. Odkedy viem čítať, prečítal som asi 

dvadsaťpäť kníh. Knihy mám rád preto, lebo sú napínavé, vtipné, 

zaujímavé a môžem si dej predstavovať. Moja najobľúbenejšia kniha je 

HarryPotter, páči sa m, lebo sú v nej čary. Cez týždeň prečítam 

minimálne desať strán. Najradšej čítam, keď sme s rodičmi na výlete, keď 

sa nudím. Aj v družine sa niekedy nehrám, ale čítam. Nechápem tých, čo 

neradi čítajú. Čítanie je super! 

                                                                                                         

        Adam Holák, 2. W 
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POKEC SO ŠTVRTÁKMI  

 
 

Kto alebo čo ti bude najviac chýbať po prechode z našej malej školičky do hlavnej  
budovy školy? 

 
Leo L.: Učitelia Vladko, Silvia a Lukáš. 

 

Bruno K.: No z učiteľov asi Silvia, lebo vie 

dobre vysvetľovať a bola milá a z vecí asi 

chvíle, keď som bol menší a mal som tu zážitky. 

 

Sofia K.: Mne najviac bude chýbať Barborka 

učiteľka z 1. triedy, Silvia a aj Vladko. Bude mi 

chýbať aj moja skrinka. 

 

Zuzka V.:  Po prechode do druhej budovy mi 

budú najviac chýbať učitelia, najmä Vladko. 

 

Michal F.: Niektorí spolužiaci, ktorí odišli napr. 

Dani Tručka a niektorí učitelia. 

 

Šimon J.:  Bude mi chýbať ŠKD a predmet Svet 

práce. 

 

Žofka B.:  Bude mi chýbať prírodoveda 

s Lukášom, bude mi chýbať kratšie vyučovanie, 

hranie hier v ŠKD, obed, ktorý budeme mať 

neskôr a anglický jazyk so Silviou.   

 

Lukáš V.: Bude mi chýbať učiteľ Lukáš, 

predmet Svet práce, moja sestra, žiadne schody, 

Silvia, kopírka, môj mäkký podsedák a skrinka. 

 

Lukáš M.: Mne bude chýbať malá škola, dobrí 

učitelia a florbalový a futbalový turnaj. 

 

Mia V.:  Mne najviac budú chýbať učitelia, ktorí 

nás učili predmety a nebudú nás ich učiť ako 

doteraz.  

 

Sophia P.: Najviac mi bude chýbať náš triedny 

učiteľ Vladko, pretože je ten najlepší učiteľ, 

akého som kedy poznala. 

 

Lukáš H.:  Bude mi chýbať to, že nebudeme 

mať skoro všetky hodiny v jednej triede. 

 

Miriam Z.:  Mne bude chýbať len 7 hodinové 

vyučovanie, obed cez piatu hodinu. Bude mi 

chýbať aj Vlado, Lukáš a Silvia. A tiež ŠKD. 

A aj naša trieda. 

 

Juraj K.:  Nič. 

 

Jerguš K.: Asi Vlado a tiež, že nebudem môcť 

takmer každý deň chodiť na futbalové ihrisko 

a ešte družina. 

 

Bruno G.:  Môj brat v prvej triede Oliver, 

Vladko, Lukáš, Monika a Silvia. ŠKD, Svet 

práce, florbal a nultá hodina. 

 

Bruno U.:  Bude mi chýbať Vladko a život 

mladého chlapca. Teraz zo mňa bude starý 

puberťák. 

 

Teodor M.: Najviac mi budú chýbať učiteľ 

Vlado, asistentka Monika, učiteľka Silvia 

a futbalový a florbalový turnaj. 

 

Roman Z.:  Ľahšie učivo a učitelia, menej 

hodín. 

 

Estelle S.: Mne najviac bude chýbať Vlado, 

Lukáš, Silvia, Dada a Ľuboš.  

 

Hugo V.:  Menej hodín učenia, Hejného 

matematika. učiteľ Lukáš, Silvia, Dada a trošku 

Vlado a Ľuboš.   

 

Samko Č.:  Budú mi chýbať hlavne výborní 

učitelia, ale aj malá škola, naša trieda a rôzne 

zaujímavé hodiny ako dramatika. 

 

Lukáš Dz.: Mne bude chýbať naša trieda, 

Vlado, týždenníci, Svet práce a Finančná 

výchova. 
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Miriam Sysáková, 1. R 

 

 

            NÁSTENKA – takto vidia našich učiteľov Rays 
 

 
Dada Môťovská    Lili Oršulová     Luboš Zaťko 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Vlado Záškvara     Barbora Bieliková    Dada Jančinová 

Laura Kiššová, 1. R Oliver Gazárek, 1. R 

Oliver Gazárek, 1. R Greta H. Weissová, 1. R 

Ema Kordošová, 1. R 


